



## Святые и святыни



## Крест Христов

27 сентября мы празднуем двенадцатый праздник Воздвижения Креста Господня, вспоминая, как равноапостольная царица Елена в 326 году у горы Голгофы в Иерусалиме нашла Крест, на котором был распят Господь Иисус Христос. Праздник называется Воздвижением, потому что при обретении Креста патриарх трижды воздвиг (поднял) его, чтобы все могли видеть.

Равноапостольный царь Константин пожелал построить храмы Божии на священных для христиан местах в Палестине: на месте рождения, страданий и воскресения Господа Иисуса Христа... И найти Крест, на котором был распят Спаситель. Это желание царя взялась исполнить его мать.

Царица Елена отправилась в Иерусалим. Много труда положила она, чтобы отыскать Крест Господень, так как враги Христовы зарыли его в землю. Наконец ей указали престарелого еврея Иуду, знавшего, где находится святыня. После долгих расспросов и уговоров он указал место: оказалось, святой Крест бросили в пещеру, завалили мусором и землёй, а сверху построили языческий храм.

Когда языческое капище разрушили и откопали пещеру, в ней обнаружили три креста и отдельно лежащую дощечку с надписью «Иисус Назорей, Царь Иудейский». Как же узнать, который из трёх — Крест Спасителя?..

Иерусалимский патриарх (епископ) Макарий и царица Елена твердо верили, что Бог укажет святой Крест Христов.

По совету епископа кресты стали подносить к тяжело болящей. От двух крестов не произошло ничего, когда же возложили третий, женщина исцелилась. В это время мимо несли умершего — для погребения. Кресты один за другим стали возлагать и на мёртвое тело, и когда возложили третий крест, умерший ожил. Так узнали, который из трёх крестов — Крест Господень: через него Господь совершил эти два чуда и показал животворящую силу Своего Креста.

Царица Елена, патриарх Макарий и все, бывшие с ними, с радостью и благоговением поклонились Кресту Христову и целовали Его. Собралось великое множество христиан, желавших приложиться к святыне. Но из-за скопления народа это было невозможно, и все стали просить хотя бы показать им Крест. Тогда патриарх Макарий встал на возвышенном месте и трижды воздвиг (поднял) Крест Спасителя, народ же, видя его, кланялся и восклицал: «Господи, помилуй!»

Святые равноапостольные царь Константин и царица Елена над местом страданий, погребения и воскресения Иисуса Христа построили великолепный храм в честь Воскресения Христова. Они также воздвигли храмы на Елеонской горе, в Вифлееме, Февроне.

Часть Креста Господня царица Елена принесла своему сыну царю Константину, а другую часть оставила в Иерусалиме, и она до настоящего времени хранится в храме Воскресения Христова.

## Проповедь

# ОТ СКОРБИ К РАДОСТИ

## 21 сентября — Рождество Пресвятой Богородицы

О Рождестве Богородицы и Её родителей рассказывает апокрифическое Протоевангелие Иакова (II век): у благочестивой семейной пары из Иерусалима Иоакима и Анны долгое время не было детей. Они очень страдали от этого. Однажды, когда они порознь молились о даровании им ребёнка, обоим было видение ангела, возвестившего, что Господь внял их молитвам, и об их потомстве будут говорить во всём мире. После этого благовестия Анна зачала. Супруги дали обет посвятить ребёнка Богу и, как было тогда в обычае, отдать в Иерусалимский храм для служения и воспитания до совершеннолетия. Через девять месяцев Анна родила Дочь, Которую назвали Марией.

## Предлагаем вашему вниманию проповедь на Рождество Пресвятой Богородицы святого праведного Иоанна Кронштадтского:

Долго скорбели о своём неплодии праведные родители Приснодевы, долго и горячо молились Господу о разрешении неплодия, считавшегося наказанием от Бога за грехи; много творили милостыни, чтобы преклонить на милость Всемилостивого, и терпели оскорбления от соплеменников, и в этой скорби и непрестанной молитве и благотворении постепенно очищались духом и воспламенялись больше и больше любовью и преданностью к Богу и таким образом были уготовляемы Провидением Божиим к благословенному рождению Преподобной Дщери, избранной от всех родов в Матерь воплощённому Слову.

Тесным и скорбным путём Господь ведёт к славе и блаженству избранных Своих, ибо и Самой Матери Бога по плоти предсказано было Симеоном, что душу Её пройдёт оружие и Она испытает тяжкие скорби в душе во время страдальческой жизни Сына Её, да откроются многим сердцем людских помышления (Лк. 2: 34—35). Так скорбен и тесен путь всех избранников Божиих, ибо мир и миродержец, т. е. враг Бога и человеков, крайне теснит людей Божиих; и Сам Господь попускает им идти тесным путём, поскольку он

способствует им устремляться к Богу и на Него единого возлагать своё упование.

Но обратим взор от скорби к радости. Какую же радость доставляет нам Рождество Богоматери? Разясним подробнее церковную песнь, изясняющую причины радости праздничной. Через рождество Приснодевы, через единородного Сына Её и Бога проклятое и отверженное человечество примирилось с Богом, безмерно оскорблённым их грехами, ибо Христос стал Посредником примирения (Рим. 5: 10—11), освободилось от проклятия и смерти вечной, удостоилось благословения Отца Небесного; оно соединилось и срастворилось с естеством Божественным; возведено в первое достойное своё этим срастворением, по выражению церковной песни; отверженный прежде человек удостоился усыновления Отцу Небесному, получил обетование славного воскресения и вечной жизни на небесах вместе с ангелами.

Всё это совершено и совершается воплотившимся из Пречистой Девы от Духа Святого Сыном Божиим и ходатайством Пречистой Его Матери. Как почтено и возведено человечество через святую Деву Богородицу, ибо



Она удостоилась обновления и усыновления Богу; и Сама Она удостоилась по Своему безмерному смирению и величайшей чистоте и святости быть Матерью Богочеловека!

Она всегда пребывает самой сильной Ходатаицей и Предстательницей рода христианского пред Своим Сыном и Богом! Она — наша Надежда непостыдная; Она отводит от нас тучи праведного гнева Божия, отверзает нам древний рай Своим могучим ходатайством; Она поддерживает престолы царей и хранит их непоколебимо вовек. Она ты-

сичекратно спасала и спасает Россию с начала и доныне; Она её возвеличила, прославила, утвердила и утверждает её; Она Поручница грешных во спасение. К Ней христиане обращают свои безчисленные моления, прошения, хвалы, славословия и благодарения; Она совершила и совершает в Церкви безчисленные чудеса, благотворные во всех концах мира.

Будем же все светло торжествовать праздник Рождества Пресвятой Девы Марии, украшаясь сами всякими добродетелями христианскими. Аминь.

## Православная поэзия



# Рождество Богородицы

Средь гор, в глубокой котловине, храня преданья древних лет, ещё красуется доныне священный город Назарет.

В трудах, молитве непрестанной здесь доживал свой тихий век благочестивый человек — Иоаким с женою Анной.

Уже давно в их волосах сребрялись старости седины, давно потух огонь в очах, чело прорезали морщины.

Слабеют силы; но опоры — увы, — для старцев честных нет, и, может быть, придётся скоро бездетным им покинуть свет,

и не увидит поколение их дней пришествия Христа, когда свершится искупление, — пророков светлая мечта.

И сердце старцев постоянно болело тайною тоской, и слёзы горькие порой лила тоскующая Анна.

Но вот настали дни иные для бедных старцев — наконец над ними сжалился Творец, — у них родилась дочь — Мария.

Младенца чудного рожденье казалось старцам сладким сном, как будто райское виденье их осенило мирный дом.

Казалось, ангелы витали средь этой мирной тишины и сердцу тайно навевали святые, радостные сны.

Их жизнь была, как путь без цели, пуста, уныла и темна: у этой детской колыбели вдруг изменилась она.

Забыты горе и печали, забыты скорби прежних дней; чредою быстро бежали теперь их дни, зари ясной.

Священник  
Алексий УШАКОВ  
(1864—1943).

Наш храм

## ОСКУДЕВАЮЩАЯ ВОСПОЛНЯЮЩАЯ

Частицы святых мощей святителя Николая Чудотворца и великомученика Пантелеимона 2 августа были переданы нашему храму благотворителями.

Частица мощей небесного покровителя всех болящих и лечащих помещена в большую житийную икону святого Пантелеимона, которая находится в правой части храма в резном напольном киоте. Рядом, на стене — икона святителя Николая, Мир Ликийских, Чудотворца с частицей его святых мощей.

Православный человек, прикладываясь к мощам угодников Божиих, верит и уповает, что через них и от них он получит Божественную благодать, «немогущая врачующая и оскудевающая восполняющая». Святые мощи с самого основания Церкви Христовой есть бесценный дар нам, грешным, для укрепления в вере и исправления жизни. И сегодня по молитвам ко святым Николаю Чудотворцу и Пантелеимону целителю множество людей обретают облегчение и даже полное исцеление недугов духовных и телесных и помощь в разрешении казалось бы неразрешимых проблем.



## С МОЛИТВОЙ И ЛЮБОВЬЮ

7 августа во дворе православного центра «Фавор» прошёл мастер-класс по плетению маскировочных сетей для волонтеров общества «Православный доброволец».

Провели его волонтеры Всероссийского движения «Тепло ЗОВ» Ангелина и Надежда. Каждый, кто пришёл, узнал, что делать маскировочные сети — наука несложная. Важен подготовительный процесс. И важно понять, какой узор необходим, ведь сети бывают разные по плотности и цвету — в зависимости от сезона и погодных условий. Обязательное правило — делать всё хаотично, без чётких линий. А главное правило — делать всё с молитвой и любовью к ближнему.

11 августа православные добровольцы нашего храма по благословению настоятеля отца Александра начали плетение нашлемников для бойцов.

Основные цели проекта «Православный доброволец» — объединение прихожан для распространения Православной Веры, социального служения, привлечение молодёжи к делам милосердия, объединение жителей района для оказания помощи участникам СВО и членам их семей. Если Вы хотите стать участником нашего проекта, обращайтесь в церковную лавку храма.



Святые и святые

# ЖЕРТВА НЕ НАПРАСНАЯ

«Нет судьбы более величественной и более трагичной», — писал митрополит Антоний Сурожский в проповеди на Усекновение главы Иоанна Предтечи. 11 сентября мы вспоминаем мученическую смерть Пророка, предсказавшего пришествие Мессии и крестившего Иисуса Христа в реке Иордан.

Событие это описано в 14 главе Евангелия от Матфея и 6 главе Евангелия от Марка.

Святого заключили в темницу по приказу царя Ирода Антипы, правителя Галилеи. Но Ирод не желал казни: Иоанна любил народ, и правитель страшился народного гнева. Однако Иродиада, с которой он сожительствовал, с помощью дочери Саломеи обманом заставила царя убить узника. На пиру Саломея танцевала для Ирода. Танец так понравился, что он поклялся исполнить любое её желание. Саломея попросила голову Иоанна на блюде. Ирод исполнил просьбу. Пророк принял мученическую смерть.

Но почему Креститель оказался в темнице?.. Он обличал Ирода за его злодеяния. Кроме того, Ирод сожительствовал с женой брата Филиппа — Иродиадой, грубо нарушая еврейский обычай. Праведник не боялся жестокого царя и открыто говорил о его поступках народу. За это и оказался в темнице. За это Иродиада и возненавидела его, боясь потерять положение.

«Нет судьбы более величественной и более трагичной»

Митрополит Антоний Сурожский

О чём говорит нам эта новозаветная история?.. О грехах человеческих. Похоть — причина сожительства Ирода и Иродиады. Пьянство и невоздержанность царят на пиру, где пляшет Саломея. Корысть и себялюбие движут Иродиадой. И снова похоть — в обещании Ирода исполнить любую прихоть племянницы. А гордыня не даёт нарушить обещание.

В нечистом месте зарыла Иродиада главу Иоанна Предтечи. Но благочестивые люди перезахоронили святую. Спустя много лет земля, упокоившая сосуд со святой главой, перешла к благочестивому вельможе Иннокентию. Сосуд обнаружили во время строительства церкви — это первое обретение. А было и второе, и третье. Многогрешный мир вынуждал христиан прятать святую, дабы не отдать её на поругание.



День Усекновения главы Иоанна Предтечи — день расставания святого с миром людского гнева и жестокости. Казалось бы, зло победило: праведник убит, палачи живы. Но мученическая смерть утвердила добро и правду, которые Пророк нёс людям. Так и все, кто погиб за веру и правду, жили не зря. Жизнь, отданная за Истину, — величайшая жертва, и жертва не напрасная.

Жизнь, отданная за Истину, — величайшая жертва, и жертва не напрасная

Праздник



# ДЕНЬ ПРЕСТОЛЬНЫЙ

День памяти великомученика и целителя Пантелеимона празднуют православные христиане 9 августа. Для нашего храма, освящённого в честь этого великого святого, торжество сугубое — престольный праздник.

## Именины Дома Божиего

На именины Дома Божиего собрались его прихожане и гости из других приходов Каневского благочиния. Праздничную Божественную литургию совершил настоятель протоиерей Александр Брижан в сослужении иерея Василия Клементьева.

Многие приняли Святое Причастие. Многие поклонились святыне — частице мощей Пантелеимона целителя, которая в преддверии престольного дня была передана храму и помещается в большой житийной иконе святого.

## Крестный ход

По завершении Божественной литургии духовенство, прихожане и гости больницы храма совершили праздничный Крестный ход.

Помолившись великомученику Пантелеимону, участники духовного торжества обошли вокруг храма-именинника, освящая его молитвой, Крестом и святой водой. Конечно, так же щедро священники кропили и людей, разделивших с ним радость молитвы.

## С Благословением — за трапезу

После Крестного хода его участники вернулись в храм, чтобы приложиться ко Кресту, получить благословение.

Настоятель каждого поздравлял с праздником, а прихожане поздравляли батюшку и друг друга. Во всё это время под сводами храма звучала молитва святому Пантелеимону целителю. Молитва прозвучала и во дворе православного центра «Фавор», где были накрыты столы. По благословению отца Александра люди, разделившие радость молитвы, разделили и трапезу.

## «Святая миссия врача»

Миссионерскую акцию «Святая миссия врача» провели в престольный праздник библиотека «Слово» и общество «Милосердие».

Заведующая библиотекой Елена Чичиварихина вместе со специалистами районного отдела по делам молодёжи подготовила флаеры с информацией о великомученике Пантелеимоне, цитатами о благословенной миссии врача и молитвой святому Пантелеимону во время болезни.

Сёстры милосердия и волонтеры молодёжного отдела раздали флаеры и праздничный выпуск газеты «Целитель» на территории храма и в четырёх отделениях районной больницы.

## Добрая традиция

Ярмарка детской воскресной школы «Радость моя» в престольный день храма — это добрая многолетняя традиция.

Юные прихожане вместе с руководителем школы Инной Крикливой и педагогом Любовью Будковой представили разнообразный ассортимент. Пряники и подсвечники, саше с лавандой и заколки для волос, декоративные разделочные доски и пресс-папье из гипса — всего не перечислить.

Напомним, что ярмарка — благотворительная. Вырученные средства идут на нужды детской воскресной школы и на добрые дела маленьких христиан.

## Вклад немалый

Немалый вклад в организацию и проведение престольных торжеств внесли специалисты и добровольцы отдела по делам молодёжи районной администрации. Кроме активного участия в акции «Святая миссия врача», ребята помогли накрыть столы для общей трапезы, чем оказали неоценимую помощь работникам прихода.

Церковь и мир

# НЕ В ВИНЕ ВИНА?..

Не случайно Всероссийский день трезвости установлен в праздник Усекновения главы Иоанна Предтечи — не будь царь Ирод в тот день пьян, вряд ли бы он решился на убийство Пророка... «Дьявол ничего так не любит, как роскошь и пьянство, поскольку никто так не исполняет его воли, как пьяница», — говорит святитель Иоанн Златоуст.

Алкоголизм (пьянство) — это проявление страсти чревоугодия (попытка решения духовных проблем употреблением в пищу некоторых продуктов). С физической точки зрения это хроническое заболевание, обусловленное систематическим употреблением спиртного, проявляемое в стойкой психологической и физиологической зависимости от алкоголя; а с духовной — греховная страсть, одержимость. В Священном Писании пьянство стоит в одном ряду с мужеложеством и скотоложством: **1 Кор. 6: 10; Лк. 21: 34; Тов. 4: 15; Гал. 5: 21; 1 Пет. 4: 3; Супр. 31: 30.**

Все зависимости — это неудачная попытка человека обрести внутреннее равновесие без помощи Бога, попытка обрести Царствие Небесное в царствии подземном. Излечение от алкоголизма требует духовной дисциплины: ежедневной молитвы, ежедневного чтения Священного Писания, регулярного участия в Таинствах Исповеди и Причастия.

**Почему, если алкоголизм — болезнь, он препятствует вхождению в Царство Небесное (1 Кор. 6: 10): разве болезнь — грех?**

В ряду болезней алкоголизм занимает особое место. Многие болезни возникают и прогрессируют вне зависимости от желания и вопреки желанию человека. Алкоголизм же во многом обусловлен сознательным влечением к спиртному, особым расположением душевных сил. Можно сказать, это болезнь нравственного, духовного порядка, и лечить её исключительно медицинскими средствами, игнорируя духовные, крайне трудно, а иногда почти невозможно.

В Православии пьянство определяется прежде всего как греховная страсть. Для человека, подчинённого пьянству, Бог, семья, творчество, работа, забота о нравственном самовоспитании, о христианском долге отступают на задний план. В случаях крайней зависимости алкоголь фактически превращается в идола, в связи с чем пьянство поставляется в Священном Писании в один ряд с идолопоклонством (**1 Кор. 6: 9—10**). А по разрушительности и пагубности пьянство сопоставляется с блудом, мужеложством, лихоимством, хищничеством (**1 Кор. 6: 9—10**). Таким образом, человек, злоупотребляющий спиртными напитками и не желающий это занятие прекратить, сам препятствует себе вхождению в Царство Божие.

**Можно ли побороть алкоголизм в одиночку?**

В одиночку справиться с пьянством трудно. Полезно обратиться за помощью к грамотному специалисту. Эффективны православные общины и братства трезвости, где можно найти поддержку единомышленников. А главный Помощник — Господь Бог.



Если человек искренне хочет избавиться от зависимости и горячо просит Бога об исцелении, Господь обязательно поможет.

**Как молиться, если хочешь избавиться от винопития?**

Не нужно строить далёких планов, но настроиться на ежедневную борьбу с грехом. Утром, прочтя утреннее правило, нужно от всей души помолиться Богу, можно своими словами: «Господи, помоги сегодня не пить, помоги справиться с мыслями о выпивке, укрепи мои немощные силы». Так мы просим у Бога помощи на грядущий день и настраиваемся на жизнь без алкоголя. День прошёл без алкоголя — слава Богу. На следующее утро опять молимся, опять готовимся прожить день без выпивки. Постепенно приобретается навык борьбы с этим грехом, становится легче.

Главное, не забывать каждое утро начинать с этой молитвы, и Господь поможет.

**Какая икона помогает избавиться от пьянства?**

Помогает избавиться от пьянства не икона, а Господь Бог. Однако есть традиция, что верующие в тех или иных ситуациях молятся перед тем или иным образом. Чтобы получить исцеление от алкоголизма и наркомании, принято молиться пред иконой Божией Матери «Неупиваемая Чаша». Но если у вас нет такой иконы, возьмите другую, или молитесь без иконы. Бог слышит наши молитвы, когда мы устремляемся к Нему всем сердцем. Слышат нас и Божия Матерь, и святые, и молятся о нас пред Господом.

**Какие первые шаги следует сделать желающему преодолеть алкогольную зависимость?**

Удалите из дома все бутылки с алкоголем, и даже пустые, чтобы не напоминали о пьянстве. Доступность алкоголя — первый фактор, провоцирующий пьянство.

Избегайте компаний, где пьют; не ходите в гости и сами не устраивайте застолий. Расскажите друзьям и родным, что бросили пить. Если тянет к алкоголю, проанализируйте, когда и почему снят стресс, тоскливо на душе, проблемы на работе и дома и т. д.). Запишите, как преодолели тягу, как решили проблемы без алкоголя. Если был срыв, проанализируйте ошибки, подумайте, как не повторить их, как избежать ситуаций, провоцирующих пьянство.

Не сидите без дела, но и не переутомляйтесь; старайтесь, чтобы всё свободное время было чем-то занято: молитесь, читайте, найдите интересное хобби. Больше общайтесь с близкими, гуляйте, займитесь физкультурой и спортом. Займитесь самообразованием в антиалкогольной области, больше узнавайте о вреде алкоголя и о том, как справиться с зависимостью.

**Допустимо ли с духовной точки зрения лечиться от алкоголизма методом «кодирования»?**

Во-первых, кодирование — это вторжение в психику, в мозг, что чревато психическими расстройствами. Во-вторых, лечением кодирование не является — человека программируют на невозможность употребления алкоголя, но он не сам борется с болезнью, а отдаёт свою волю во власть нарколога-кодировщика. Ещё одна опасность в том, что алкоголь, не имея возможности удовлетворить свою страсть, часто заменяет её на какую-нибудь другую.

Евангелие говорит, что необходимое условие исцеления — покаяние страждущего. Пьянство, которое возбуждается бесами при собственном слабости и безответственности, не пройдёт без молитвы и поста, без сокрушения сердечного, без спасительных Таинств Церкви. Кодирование же и иное подобное воздействие на душу человека — это бесовщина. Сторонитесь такого «целительства».

**«Вино — глумливо, сикера — буйна; и всякий, увлекающийся ими, неразумен» (Притч. 20: 1)**

**«Вина до опьянения не пей, и пьянство да не ходит с тобою в пути твоём» (Тов. 4: 15)**

**«Вино — глумливо, сикера — буйна; и всякий, увлекающийся ими, неразумен» (Притч. 20: 1)**

**Правда ли что в ветхозаветные времена было более лояльное отношение к алкоголю, чем сейчас?**

Употребление вина было необходимой частью любого праздника (**Ис. 5: 12**), так как оно «веселит сердце человека» (**Пс. 103: 15; Суд. 9: 13; Еккл. 10: 19; Супр. 31: 32**). Однако чрезмерное употребление алкоголя в Древнем Израиле однозначно воспринималось как грех. Пророки и мудрецы настаивали против пьянства и подчёркивали его тяжёлые последствия. Пророк Исаия обвиняет тех, кто злоупотребляет как вином, так и крепкими напитками (**Ис. 5: 11—12**), Товит даёт своему сыну совет: «Вина до опьянения не пей, и пьянство да не ходит с тобою в пути твоём» (**Тов. 4: 15**). Служащим священникам в ветхозаветные времена было запрещено пить вино под страхом смерти (**Лев. 10: 8—11; Ис. 44: 21**). В Священном Писании даются примеры постыдного поведения пьяных.

**В Священном Писании среди алкогольных напитков часто упоминается сикер (сикера). Что это?**

Сикер — это общее обозначение любого алкогольного напитка, помимо виноградного вина (пива, сидра, пальмового вина и т. п.). Из переводов Библии сикера вошла в старославянский и древнерусский языки. В русском языке слово сикера в значении «хмельной напиток вообще» вышло из употребления к XV веку, и в современном русском языке используется только в церковном лексиконе. Наиболее известное и яркое из библейских предостережений против пьянства с упоминанием сикера из книги Притч Соломона звучит так: «Вино — глумливо, сикера — буйна; и всякий, увлекающийся ими, неразумен» (**Притч. 20: 1**).

**Каково было отношение к алкоголю в первые века христианства?**

Апостол Павел пишет: «И не упивайтесь вином, от которого бывает распутство; но исполняйтесь Духом» (**Еф. 5: 18**), «Не обманывайтесь: ни блудники, ни идолослужители, ни прелюбодеды, ни малакии, ни мужеложники, ни воров, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злоречивые, ни хищники — Царства Божия не наследуют» (**1 Кор. 6: 9**). При этом он рекомендовал апостолу Тимофею: «Впредь пей не одну воду, но употребляй немного вина, ради желудка твоего и чистых твоих недугов» (**1 Тим. 5: 23**). Следует отметить, что в Римской Империи, гражданином которой был апостол Павел, вино почти всегда смешивали с водой (треть вина на две трети воды), считая, что неразбавленный алкогольный напиток употребляют только «варвары».

Святые Отцы, осуждая пьянство, защищали возможность умеренного употребления алкоголя для улучшения здоровья, но не до помутнения рассудка и падений. Как отмечал святитель Иоанн Златоуст, «не вино — зло, а пьянство». Пьянство, в отличие от умеренного употребления алкоголя, считалось тяжёлым грехом.

По материалам православной энциклопедии «Азбука Веры».

Наш храм



## МЕДОВЫЙ СПАС

«Медовый Спас» — народное название первого дня Успенского поста, когда Церковь вспоминает несколько событий.

Праздник Происхождения честных древ Животворящего Креста Господня возник из древней традиции — в августе в Константинополе совершали Крестный ход с Крестом Господним и выставляли святыню для народного поклонения. Средневековому городу было непросто пережить жару, нехватку питьевой воды, эпидемии, и верующие просили у Спасителя помощи.

В Русской Православной Церкви в этот день вспоминают и событие XII века — победу Андрея Боголюбского над волжскими булгарами. В благодарность за победу, совершённую с помощью Господа и Матери Божьей, установлено чествование Всемиловитого Спаса и Пресвятой Богородицы. А «Медовым» этот Спас стал потому, что в августе заканчивается сбор мёда, и верующие, приходя на праздник в храм, освящали свежий мёд.

Божественную литургию в нашем храме в этот день служил священник Василий Клементьев. По завершении литургии отец Василий отслужил молебен с чином освящения мёда, окропив святой водой принесённый прихожанами мёд и самих молящихся.



## ПРАЗДНИК ПРЕОБРАЖЕНИЯ

Праздничные богослужения в день Преображения Господня, 19 августа, совершили во всех храмах Каневского благочиния.

В нашем храме Божественную литургию служил священник Василий Клементьев. Пахло ладаном, цветами и сладкими плодами лета, которыми были украшены икона праздника и весь храм. Радостно звучал тропарь Преображения Господня: «Преобразился еси на горе, Христе Боже, показавый учеником Твоим славу Твою, якоже можаху, да возсияет и нам, грешным, свет Твой присносущный молитвами Богородицы, Светодавче, слава Тебе». Упова на собственное, личное преобразование, люди очищались в Таинстве Исповеди и принимали Святое Причастие.

Сказав проповедь о евангельских событиях, смысле и значении праздника Преображения Господня, отец Василий подчеркнул, что Святое Причастие в этот день приняли около семидесяти человек. И это радостно — это значит, что прихожане больничного храма правильно расставили приоритеты: на первом месте — участие в литургии, в Таинствах Церкви, а освящение яблок всё же второстепенно.

Не только яблоки, но и виноград, и сливы, и другие дары нашей тёплой земли принесли люди в храм. Отец Василий отслужил молебен на освящение накаток плодов и окропил святой водой фрукты и прихожан.

